2023年6月 星期四 农历登卯年 五日十二

29



中共四平市委主管主办 四平日报社出版 国内统一刊号 CN22-0009 邮发代号 11-20 总第10188期 全日 版

我市全力办好惠残实事提升残疾

人幸福指数

温

以积极开展残疾人康复、创业等工作为抓手,不断优化残疾人事业发展环境,全面推动残疾人脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,努力为残疾人谋福祉,使残疾人切实感受到党委、政府以及社会大家庭的温暖……为了让广大残疾人的生活充满阳光,共享蓝天白云下为炎后,今年以来,我市各级党委政府深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻新发展理念,以保障和改善残疾人基本民生为重点,以解决残疾人"急难愁盼"问题为落脚点,以提高残疾人社会参与能力为目标,主动作为、倾情聚力,不断增进残疾人民生福祉,推动残疾人事业高质量发展。

社会保障托起民生福祉

"去年,双辽市残联给我家做了无障碍改造,还给安上了新橱柜,生活条件改善了,现在我进出方便了,心情也越来越舒畅。"说起如今生活的便利,双辽市双山镇老厂部社区居民薛垂来连声称赞。

薛垂来因病落下残疾导致行动不便,自从残疾人家庭无障碍改造政策实施以来,双辽市残联结合实际情况,为他家院子进行坡道和过道改造。如今,

新时代·新征程·新伟业

薛垂来进出更加方便了,还能做些力所能及的家务。

居家"小障碍"也是民生"大工程"。今年以来,我市完成残疾人家庭无障碍改造402户,完成村级无障碍场所改造40个。为了让残疾人家庭无障碍改造不落一户、不漏一人,我市坚持统筹推进、因地制宜、整合资源,对有改造需求的残疾人家庭开展逐户调查算底,针对每个残疾人的不同需求量身打造,实行"一户一策一方案",将安全扶手、防护栏杆、轮椅坡道改造、厨房低位灶台、卫生间无障碍改造、安装热水器等项目进行科学组合搭配,真正让每一位残疾人用得舒心。

为了让残疾人享受到相关优惠政策,我市还加大宣传力度,各级残联组织利用残联微信公众号、残疾人专职委员微信群、手机短信等媒介,精准推送相关政策,确保残疾人及时了解政策要求。同时,全市街道、社区、村残疾人专职委员全员参与,认真筛查辖区内残疾人,通过电话通知、微信群、张贴通知、电子屏等方式发布公告、传达政策,通知残疾人换证所需材料及流程,切实做到不漏一人,为267名残疾人提供上门评残服务。

全市各级残联还会同乡村振兴各有关部门,持续加强防返贫监测,所有脱贫不稳定、边缘易致贫、突发严重困难的残疾人均确定了具体帮扶措施。目前,已对全市619名残疾人开展产业扶持,通过积极推进"金融助残"服务,向农行推送贷款申请8人次,其中通过申核1人次,实现到户贷款5万元;通过积极推进"圆通助残就业"行动,目前已有1个残疾人驿站投入运营;通过各级残联、民政密切配合,目前全市残疾人享受困难生活补贴近2.1万人、重度护理补贴3万余人,各县(市)区已向500名残疾人开展托养服务。

就业创业成就出彩人生

坚持输血与造血并重,为广大残疾 人撑起一片自强自立的天空,是我市残 疾人事业的又一亮点。

走进梨树县荣华笤帚农民专业合作社,在宽敞明亮的大厅内,50余名残疾妇女正在认真地编织工艺笤帚。姜红作为第一批学员,已经能够灵巧地编织出形态各异、精巧可爱的手工艺笤帚。她是通过市残联"美丽工坊"残疾妇女就业增收项目实现增收,是我市抓扶护促就业,托起残疾人创业致富梦的

如何让四平大地涌现更多的姜红?我市通过组织"春风行动"暨"就业活动月",全市共组织参与专场招聘活动11场次、提供残疾人就业岗位173个、提供就业创业服务297人次、实现帮扶就业41人;在市编办等部门的配合下,完成机关、事业单位带头安置残疾人就业方案;通过认真开展企业按比例

安残就业年审,共受理申报企业109家,确认91户、认证残疾人就业498人;通过稳定公益岗位就业,已实现安置残疾人公益岗位及参照公益岗位管理289人;通过大力引导网络创业,新建网络创业孵化基地6家,吸纳残疾人网络创业59人,并新开展网络创业培训133人;全市共申报辅助性就业项目5家,其中2家分别安置10名以上残疾人就业;通过加大盲人按摩指导力度,已发展盲人按摩机构19家,从事盲人按摩79人。

关爱服务共享美好时代

康复是残疾人最迫切、最现实的需求。"通过在这里进行系统的康复训练,孩子已经能说一些简单的语汇了。"6月14日,在市残疾人康复中心,家长李女士语气中带着兴奋。

我市不断推进关爱服务,努力提升 残疾人康复水平。截至目前,已为5000 余名有需求的持证残疾人和残疾儿童 提供基本康复服务,并全部录人数据 库;为900多名残疾人提供辅具适配服 务,为57名残疾儿童提供康复训练,利 用村级康复室为近1453名农村低收入 残疾人提供康复服务。

为提升服务水平,还依托"麻风病日""爱耳日""助残日"等时间节点,相继开展多样性康复宣传活动,其中市残疾人康复中心开展的"关爱听力健康共享美好时代"助听服务项目,提供义诊200余例,现场配发各类辅助器具200余台,受到残疾人家庭的欢迎和赞扬。

在四平这片充满生机的热土上,这 里的每一位残疾人都沐浴着灿烂的阳 光,享受着美好的生活。在奋力实现高 质量发展的新时代,全市残疾人工作者 将坚持"厚植为民情怀,恪守初心使命" 的追求与夙愿,让广大残疾人切实沐浴 到党和政府更多呵护与关爱,享受到改 革发展带来的更多实惠。

/ 记者手记 /

一缕阳光可胜万里寒霜,一份 温暖可润千户弱残。关爱残疾人, 让他们感受到温暖与幸福,应该成 为全社会的共识。今年是全面贯彻 落实党的二十大精神的开局之年, 是实施"十四五"规划承上启下的关 键之年,蓝图已绘,未来可期。只有 牢牢把握新时代残疾人事业高质量 发展的总基调,深入实施《"十四五" 残疾人保障和发展规划》,切实把党 和政府各项助残惠残政策措施落实 到残疾人身上,真情守护残疾人的 美好期盼,切实增强为残疾人服务 能力,不断提升残疾人社会保障水 平,残疾人的获得感、幸福感、安全 感一定会更加充实、更有保障、更可 持续。



政协四平市第九届委员会常务委员会第九次会议召开

侯川出席会议

本报讯(全媒体记者 邵杰)6月28日,政协四平市第九届委员会常务委员会第九次会议召开,围绕"深挖中低产田增产潜能,更好实现百亿斤粮食目标"协商议政。市政协主席侯川出席会议并讲话。

市政府副市长张恒应邀出席会议 并作《关于提升粮食产量,保障粮食安全》工作情况通报;会议听取审议了市 政协《深挖中低产田增产潜能,更好实 现百亿斤粮食目标调研报告》;部分市 政协委员代表在会上作了建言发言。

侯川表示,要提高政治站位,切 实增强投身保障国家粮食安全的责 任感、使命感。党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央高度重 视国家粮食安全,始终把解决好十几 亿人口的吃饭问题作为治国理政的 头等大事。尤其是党的二十大把加 快建设农业强国,全方位夯实粮食安 全根基提升到新的战略高度。政协 常委和广大政协委员,要切实把思想 和行动统一到党中央、省市委决策部 署上来,增强守好黑土粮仓的责任担 当,用心用情用功把履职作业书写在 黑土大地上。

侯川要求,要突出精准建言,不断丰富促进粮食产能持续提升的"金点子"、好成效。紧盯如何更好实施"藏粮于地、藏粮于技"战略、统筹高标准农田建设资源向培肥地力倾斜、释放中低产田潜能增产增效等重点领域,持续跟踪建言,提出有高度、有准度、有深度的破题方案,为市委、市政府提

出更多准确可靠、务实管用、落地见效的决策参考。

侯川强调,要广泛凝聚共识,团结一心为我市扛稳粮食安全大旗增合力、添动力。积极发挥人民政协联系广泛的优势,坚持商以求同、协以成事,不断在引进专家外脑、争取资金项目、促进合作共赢等方面,讲好"四平故事",共同打造"东北粮仓"金字招牌。各专委会要加强协商协作,开展合力攻坚,共同唱好粮食安全"主旋律"和挖潜增产"协奏曲",为四平粮食持续稳产高产作出积极贡献。

会议由市政协副主席徐群丽主持。市政协副主席赵青山、郑旭武、付永久、苏晓华,市政协秘书长张秀权出席会议。

烟火仁兴里 1.

电音狂欢点燃夏日激情

全媒体记者 邢天笑

"年轻人晚上去哪里玩?""来'仁兴里'嗨起来!"6月27日晚,首届"仁兴里"电音节在"仁兴里"沉浸式文旅街区盛大启幕,市民游客和明星歌手共同点燃四平夏夜。此次电音节为期一个月,每晚7点半准时开场,秀场、互动亮点多多,启幕当晚吸引了大量群众前来参与。

激情澎湃的音乐旋律,绚丽多彩的灯光大秀,如梦似幻的烟雾效果,一曲曲超燃曲目点燃现场观众的热情,大家跟着音乐,尽情狂欢。舞台上,摇滚、电音激情互动,碰撞出夏日的火花。

此次电音节邀请了王龙、Eu-

gene、Lexie、LEO等众多网红艺人现场表演,还有韩国明星、DJ、MC空降四平。让观众们沉浸在强劲的音浪中畅快释放,在电音世界中感受极致的热情。

浪漫的星空,凉爽的四平之夏,本次狂欢电音节激情满满,能量满满。除了音乐和炫彩灯光秀之外,还特别为观众准备了万人红歌合唱及特斯拉表演。此外,"仁兴里"各种特色美食和清凉饮品,应有尽有,让大家在享受音乐的同时,也能品尝到全国各地的特色美食,不仅放松身心,也能使味蕾得到满足与享受。

"没想到四平也有电音节,这种足不出户就能参与电音节的感觉真是太好了。王龙给我的印象很深刻,特别有活力,展现出了青春靓丽的感觉,我挺喜欢的。"市民王春梅激动地

前来观看电音节的市民赵先生说:"很开心听到了我喜欢的音乐,特别嗨。感受到了音乐带来的激情,还吃到了各种各样的美食,感觉今天特别棒,特别开心。"

一场以文化促旅游,以音乐做桥梁的盛宴,不仅有专业的歌手、热辣的舞蹈,还有趣味横生的互动环节,让游客热情高涨,气氛热烈。

"三益永"香飘"仁兴里"

全媒体记者 王翌頔

夜幕降临,徜徉在"仁兴里"。在 众多的美食档口中,"三益永饽饽"那 古香古色的牌匾特别引人注目。

档口前人流涌动,一位六十多岁的阿姨一边吃着"三益永饽饽"一边笑呵呵地说:"还是当年那个味儿!"旁边的大爷接着说:"我们小的时候都吃不起呀,只有逢年过节才能买'三益永'的果匣子,买了也舍不得吃,要作为节日礼物送给长辈……"

"那时候,买'三益永'还要粮票 呢。"阿姨补充说。两位老人脸上泛 着灿烂的笑容,充满了幸福感。 "三益永"是我市的一个老字号

糕点店,起源于明朝海西女真叶赫国 (今铁东区叶赫满族镇)。努尔哈赤 统一女真各部后迁到辽宁,成为后金 皇族的御用饽饽。清灭明后,随满人 人京,其生产技艺也有很大的提升, 后来发展成"京八件"。其传人有感 于清朝末年社会的动荡,返回老家梨 树开店。据《四平市志》记载,1930年 前后"三益永"从梨树来到四平开店, 距今已有近百年历史。 现今的"三益永"不仅继承了传统的老式糕点,更研发出了适应年轻人口味的新产品,香糯可口的"格格饼"、清凉解暑的"兔儿糕"等深受年轻人喜爱。

"仁兴里"的"三益永"档口,是市农业农村局从"平地生香"品牌企业中精选的粮食深加工企业入驻"仁兴里"。作为我市农产品的代表,也是玉米主食产品的代表,在"仁兴里"向游人展现非物质文化遗产技艺创造的芳香。

展现"包容性",保持兼收并蓄的开放胸怀

一深刻把握中华文明的突出特性⑤

生 **一 一 之 叻 II** 人民日报评论部

"长安复携手,再顾重千金。"大唐芙蓉园初夏夜,伴随"海内存知己,天涯若比邻"的吟诵,64名舞者左手执籥、右手乘翟,向出席中国—中亚峰会的贵宾献上中国古代最高礼仪舞蹈入价舞。礼乐交融、文韵悠悠,大度雍容、如梦如幻,展现出中华文化包容四海的精神风貌。

文明如水,润物无声;海纳百川,有容乃大。文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。在文化传承发展座谈会上,习近平总书记深刻指出:"中华文明具有突出的包容性,从根本上决定了中华民族交往交流交融的历史取向,决定了中国各宗教信仰多元并存的和谐格局,决定了中华文化对世界文明兼收并蓄的开放胸怀。"

集千古之智,纳四海之慧。中华 文明自古就以开放包容闻名于世,在 5000 多年不间断的历史传承中兼容并 蓄、创新升华。展开历史长卷,从赵武 灵王胡服骑射,到北魏孝文帝汉化改 革;从"洛阳家家学胡乐"到"万里羌人 尽汉歌";从边疆民族习用"上衣下裳 "雅歌儒服",到中原盛行"上衣下裤" 胡衣胡帽,以及今天随处可见的舞狮、 胡琴、旗袍等,我国各民族在文化上相 互尊重、相互欣赏,相互学习、相互借 鉴,共同创造了丰富灿烂的中华文 化。与此同时,中华文明始终以开放 胸怀同世界其他文明开展交流互鉴。 从历史上的佛教东传、"伊儒会通",到 近代以来的"西学东渐"、新文化运动、 马克思主义和社会主义思想传入中

国,再到改革开放以来全方位对外开放,中华文明始终在兼收并蓄中历久弥新,不仅为中华民族提供了丰厚滋养,而且为世界文明贡献了华彩篇章。

新思想指导新实践,新思想引领新征程。习近平总书记提出"对待不",明,我们需要比天空更宽阔的胸怀",倡导"以文明交流超越文明隔阂,以文明共存超如文明之处之,指出"中华文化之下它兼以水火,指击"中华文化之后"、推动文格,是"村村"、"大人以来,对的包容给书记就坚定文化自信、推动来,对政交流要转就中华文化重要论断,要加博大的胸怀,更加广泛地开展自鉴。世界一切优秀文明成果。

在希腊,参观雅典卫城博物馆,共 赴"文明之约";在埃及,漫步于卢克索 神庙,回忆中埃文明交流往事;在印 度,参观马哈巴利普拉姆古寺庙群,畅 叙文明互鉴的悠久渊源……习近平总 书记身体力行,以一场场别开生面的 "文化外交",推动不同文明交流对话、 和谐共生。党的十八大以来,从推动 构建人类命运共同体,到高质量共建 "一带一路",从提出全球文明倡议,到 创立亚洲文明对话大会、举办中国共 产党与世界政党领导人峰会,以习近 平同志为核心的党中央立足中华文明 开放包容的文明特质,着眼于当今世 界开放包容、多元互鉴的主基调,坚持 弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,

着力促进和而不同、兼收并蓄的文明 交流。在中国共产党领导下,中国不 遗余力促进世界各国文明开展平等对 话、相互启迪,探索出一条交流互鉴、 美美与共的文明之路,让各国文明在 交流互鉴中熠熠生辉。

文明的繁盛、人类的进步,离不开 求同存异、开放包容,离不开文明交 流、互学互鉴。习近平总书记强调: "要秉持开放包容,坚持马克思主义中 国化时代化,传承发展中华优秀传统 文化,促进外来文化本土化,不断培育 和创造新时代中国特色社会主义文 化。"新时代新征程,我们要从中华优 秀传统文化中汲取智慧和力量,以海 纳百川的胸怀打破文化交往的壁垒 以兼收并蓄的态度汲取各国文明的养 分,以自信开放的姿态更好推动中华 文化走出去,让中华文明在同其他文 明的交流互鉴中不断焕发新的生命 力,让中华文化所蕴含的理念与智慧 跨越时空、超越国度,为时代发展提供 正确指引,为人类文明作出中国贡献。

导 读

打通司法为民"最后一公里"

详见六版 >>

返乡创业"女能人"乡村振兴"领头雁"

详见七版 >>



